

星 期 評 論

△水年與火年 法國人稱之。於去年底發表今年度世界大事觀
測談。謂舊年為水年。應多水災。今土為火年。應多火患。水年
火年之說。不知何所根據。然頗有趣味。去之水。已往之小患。論矣。
而今年之火。則擬於上海開一等處之。一片焦土。似亦已見端倪。不
得苟有涉迷信而忽視之。雖然。偶然之失火。猶可預防。縱之行爲
理難遏止。況更今之炸弹如雨。四圍之巨炮如林。向圍而焚滅之
更不計加以放肆。今年之火之可畏。殆更甚於去年之水。水深火熱。
民將奈何。

△貴蛇添足。以東三省之大。數百而全失之。以一隅之上海。乃
堅守不下。敢據其全力。迄今無子進。不抵抗。則完全不抵抗。各
抵抗則各處俱壞。《路透》勝。在我今何強而古何弱。存敵何易而
何難。非古也。所居異也。東北軍有如冰雪。遇日晒則烊。十
九路軍領軍也。遇日晒。風度愈張。自力不足以破敵。而適足以
鼓銅軍之熱血。軍將奈何。銅軍。夫日人之於東北。所必欲得者
也。其於上海。非所必欲得者也。於必欲得者既已亡矣。則所不欲
得者。正可審慮周全。酌量行止。使其不知擅灑為銅軍守地。而亦為
冰雪軍之守地也。則不負此志矣。使其知為銅軍守地。而乃為貪心所
驅使。以至水陸並攻。甚至并東三省下咽之肉。亦將格格欲吐。此其
所謂「虛蛇添足」也夫。

</

